

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历庚子年六月初四 2020年7月 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期五 总第6938期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



义乌市 触屏版

国务院、省政府、金华市廉政工作视频会议召开 把政府系统党风廉政建设和反腐败工作推向深入

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日下午,国务院召开第三次廉政工作会议。会议强调,各级政府要深入学习贯彻习近平总书记中央在中央纪委四次全会上重要讲话精神,按照中央纪委四次全会和《政府工作报告》部署,进一步把政府系统党风廉政建设和反腐败工作推向深入。会议以视频形式召开,市领导王健、王强、喻新贵、江栋、朱有清、贾文红在义乌分会场参加会议。

会议指出,过去一年多来,政府系统深入贯彻全面从严治党要求,推动党风廉政建设和反腐败工作取得明显成效,有力促进了经济社会发展和疫情防控。但还存在问题和不足,必须持之以恒推向深入。应对前所未有的风险挑战,各级政府要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,加强正风肃纪,强化求真务实、做到施政为民,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务。这是对政府执行力和工作作风的考验,是确保政令畅通的纪律要求。(下转第二版)

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

全市村社换届工作领导小组会议暨试点动员部署会召开

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,全市村社换届工作领导小组会议暨试点动员部署会召开。市委书记、市村社换届工作领导小组组长林毅在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和关于基层组织建设系列重要指示精神,深入贯彻省委十四届七次全会精神,全面落实省委、金华市委部署要求,站在全面加强党的领导、推进基层治理体系和治理能力现代化在村级组织落实落细的高度,站在为百姓谋福利、为人民谋福祉的高度,站在推进义乌可持续发展的高度,全力以赴抓好试点工作,推动村社组织换届高质量开局,真正选出为老百姓干事的村干部。

市领导王健、何若伟、蒋令树、王强、贾以鸣、胡爱芬、江栋参加会议。

前期,义乌以选情复杂村为切入点,深挖严查背后的人和事,一手抓群众反映最强烈的住房问题,大干农村有机更新,把能为百姓干事的人摸出来;一手抓违纪违法、为已谋利的村干部,成立“6+X”专班重拳打击。“干中选,选中干”理念得到省委充分肯定,为启动换届试点打下了坚实基础。

林毅指出,换届试点工作已进入“实战状态”。对义乌来说,这次村社换届是打基础利长远的大事。要进一步统一思想,从“重要窗口”的高度来认识换届。换届领导小组、各镇街、部门要有“重整山河”“明知山有虎、偏向虎山行”的意识和态度,决不允许走过场,既要选稳,更要选准选好,选出能为百姓干事的忠诚之人,选出有思想能带动农村发展的实干之人。义乌的村社换届要成为全省新时代美丽乡村建设的重要亮点之一。

林毅强调,要以“首战必胜”的决心打好佛堂换届试点第一战,集中力量,直面问题,务求全胜;要坚持“不破不立”,铁腕整治违纪违法问题,咬牙切齿继续干好这件事,保持高压态势和震慑效应;要打开前门落访,依法打击非访,严格落实稳控措施,实现换届“平静安静”;要高度重视防范和化解风险隐患,突出做好舆论引导和把控;要层层把关、逐人过筛,坚持“干中选,选中干”,把抓好村社换届与城乡大提升、农村有机更新、集体经济发展等工作结合起来;要坚持“一把尺子量到底”,严把政策口径;要以“细之又细、严之又严、实之又实”的作风确保全程把控到位。佛堂镇作为试点,要对风险点反复研判,确保选举程序合法、过程公开、结果有效。佛堂以外镇街要不等不靠,围绕群众反映突出的问题,进一步抓实换届准备工作。

会上,市换届办汇报了上级关于村社换届试点工作有关精神及我市换届试点工作总体安排,佛堂镇汇报选情研判及试点准备工作情况。

特别关注

石塔一村：房前屋后乱象多

2版

走向我们的小康生活 品生活 看变化

坚守市场28年 生活越过越富足

3版

习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话在我市引发强烈反响,各部门表示：全力保护支持市场主体 为经济发展积蓄基本力量

全媒体记者 骆红婷 龚盈盈 林晓燕

连日来,习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话,在我市各部门中引发强烈反响。大家纷纷表示,面对严峻形势、艰巨任务,要千方百计把市场主体保护好,激发市场主体活力,弘扬企业家精神,推动企业发挥更大作用,实现更大发展,为经济发展积蓄基本力量。

金融服务持续加码 为企业复工复产注入“活水”

今年以来,市金融办围绕“抢”服务、“抢”政策落地,开启24小时服务状态,帮扶企业化解风险,助力小微企业度过疫情“寒冬”。今年上半年,面对突如其来的疫情,我市连续出台《支持小微企业和市场经营户复工复产健康发展四条意见》(以下简称《四条意见》)、《关于帮扶企业渡过难关的六条意见》等惠企政策,实施两个月“零利息”、政策性担保扩面、稳岗贷等金融“组合拳”。其中《四条意见》两个月“零利息”已带动面上利息普降7.69亿元,惠及市场主体2.8万家。《六条意见》已确定五批458家“保企方舟”企业清单,涉及贷款214亿元,预计降息1.37亿元,财政贴息近7000万元。政策性担保向全行业扩面,新增融资担保17亿元。累计接洽企业1132人次,召开协调会235起,涉及企业269家,金额596.92亿元。

“要强化对市场主体的金融支持,发展普惠金融,有效缓解企业特别是中小微企业融资难融资贵问题。”市金

融办第一时间组织学习了习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话,市金融办相关负责人表示,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照市委市政府工作部署,积极推动各项金融纾困惠企政策落实,深化做好企业金融“三服务”,帮助企业增强信心、迎难而上,实现更大发展。

下一步,市金融办将在各镇街无死角开展“稳企破冰行”“制造业服务行”等专题银企对接会,会同镇街金融“三服务”站,解决企业新增融资、减息让利等涉金融问题1000个以上。力争在三季度末实现民企贷款较年初新增100亿元以上(其中制造业新增40亿元以上),小微和个体工商户新增200亿元以上,最大限度激发市场主体活力。

聚焦减税降费 助推企业发展再添新“动力”

用税费的“减法”换取企业效益的“加法”和市场活力的“乘法”,既是供给侧结构性改革的题中之义,也是推动中国经济高质量发展的重要途径。

“落实各项惠及中小企业的减税降费政策,优化便利服务,为中小企业发展再添动能。”市财政局相关负责人说,今年以来,市财政积极参与制定《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情加强企业用工保障的意见》等相关文件,全力支持企业复工复产。同时,通过全力向上争取“两直”政策资金,有序保障政府性投资项目建设,做大做强义乌市场与商贸,落实各项补助政策等

措施,帮助企业对冲疫情影响。截至目前,全市累计为企业减税降费30.6亿元,落实各类政策安排惠企利民资金46.75亿元,已实际兑付18.59亿元。

“总书记在企业家座谈会上的讲话高屋建瓴,意义重大。不仅为企业发展增强信心,更为我们做好现阶段工作指明了方向。”

接下来,全市财政系统将坚决贯彻落实讲话精神,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,继续落实好各项纾困惠企政策,坚定信心、共克时艰。“遵循习近平总书记重要指示精神,要确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体。”市财政局相关负责人表示,“两直”政策是做好“六稳”“六保”工作的重要举措,政策资金下达后,将有效增加我市的可用财力,在惠企利民、稳经济基本盘上发挥积极作用。下一步,市财政将切实管好用好直达资金,充分发挥直达资金的重要作用。继续做好打造“无费城市”的相关措施,深入推进非税收入电子化征收改革,全面推广电子化开评标,推出政府采购“预付款”制度,着力优化营商环境,全力助推各类市场主体健康发展。

保障人才需求 助力企业跑出“速度”

年初以来,市人社局围绕“稳就业”“保就业”,采取一系列有力措施为企业纾困解难。

2月16日,义乌市组建返工返岗工作专班,市人社局与财政局第一时间联合对企业包车补助、自行返员工工补贴、落实专车接送、鼓励企业多途径招录新

员工等相关保障政策进行一一明确,全力支持企业复工复产,共计组织火车专列27列、大巴2836辆、5架包机,直接接回13万员工,带动30万员工返岗。

为全力支持企业减负稳岗保就业,人社部门创新“培训开班备案制+培训过程留痕制+监督管理抽查制+补贴申领承诺制”四制管理模式,按每人每次培训费用800元、年度最多补贴3次的标准给予培训补助。截至目前我市已有300余家企业6.9万名职工参加培训,已申领培训补贴金额5652.72万元,预计全年为全市企业提供培训补贴1.8亿元。同时,着眼企业用工“关键小事”,创新“共享员工”机制,目前余缺调剂企业290家,调剂3500人。

为全力保障企业人才需求,3月30日起,我市组织10个招才小组开展招才专项行动,在全国近200所高校设立引才联络站,通过举办校企对接会、人才交流会,拟定技能人才和高校毕业生引才的六条意见、大力度调整人才购房补助政策等措施,为我市高质量发展提供源源不断的人才支撑。上半年我市引才大学生人才同比增幅翻番。

在企业家座谈会上,习近平总书记就构建亲清政商关系提出明确要求,并强调要了解企业家所思所想、所困所惑,涉企政策制定要多听企业家意见和建议。接下来,市人社局将以“解决企业实际困难,满足企业发展需求”为着力点,实施“三服务”领跑行动,刀刀向内转变作风优化服务,全面提升人力资源和社会保障工作,助力义乌企业发挥更大作用,实现更大发展。

开展高质量的村社组织换届

本报评论员

村(社区)组织换届,事关党的执政根基、事关基层社会稳定、事关改革发展大局,是基层党员群众政治生活中的一件大事。对于普通百姓来说,他们心中的“领头羊”,应该是有领导力、影响力、凝聚力和感召力,能带领大家“建设新农村、走上小康路”。

按照省、金华市统一部署,义乌今年要全面完成村社组织换届,当前各项工作正扎实有序推进。在换届选举的风口浪尖上,势必是勇者相逢能者胜。如何让“能者”在风清气正中诞生,确保村民信服、百姓幸福,就必须开展有质量的村社组织换届,不仅换出新面孔,也要换出精气神、换出新气象。

高质量开展村社换届,关键在党,核心在人。换届选举的每一关、每一环、每一步都彰显着民主和法治,坚持把党的领导贯穿换届全过程,才能确保换届的正确方向。要切实站高站位,深刻认识新形势新要求,站在全面加强党的领导、推进基层治理体系和治理能力现代化的高度,站在推进义乌可持续发展、争当“重要窗口”模范生的高度来推进。

高质量开展村社换届,不仅是一个过程,更是一种导向、一种结果。选出来的人,无论是党性修养、能力品行,还是开拓精神、驾驭能力,都要经得起基层民主实践检验。要敢于“不

破不立”,敢于直面矛盾,懂得举一反三,“先定事、后选人”。而这个事的核心就是老百姓最关心关注的事。要坚持以人为本,以百姓心为心,让群众满意;坚持从村情实际出发、从长远发展出发、从岗位适应性出发,在解决问题中,在为百姓干事、为农村发展中,选出“能人”“硬人”“贤人”,真正做到“干中选,选中干”,把事干实、把人选好。

高质量开展村社换届,需要织密监督之网,筑牢“防火墙”。换届风气的好坏,直接影响群众对基层政治生态的感受、对全面从严治党信心,也直接关系到选举工作质量和成效。要坚持教育在先、警示在先、预防在先,从一开始就把

纪律规矩挺在前面,让换届纪律家喻户晓,规矩意识深入人心。要坚持铁腕查处打击,直面老百姓反映的突出问题,对违反换届纪律和干扰破坏选举的违纪违法行为“零容忍”,发现一起、查处一起,用铁的纪律打造最严换届环境。

基层干部,肩上担子重千斤。今年的村社组织换届是践行“两个维护”的一场具体实践,是基层治理体系的一场深刻变革。通过村社组织换届,让忠诚老实、为民务实、清正廉洁等价值观成为干部观念世界的“四梁八柱”,为加快建设“两个样板”,高质量高水平建成世界“小商品之都”提供坚强基层组织保障。

“双线”齐发力 “主播”讲政策 “相约成功”夏季人才交流大会拉开帷幕



昨日,2020“相约成功”夏季人才交流大会在义乌人力资源产业园拉开序幕。

本次活动由市委组织部、市人社局主办,市人才管理服务中心承办。为期一个月的高校毕业生就业线上招聘月活动期间,人才交流大会为期两天,7月23日为电子商务招聘专场,7月24日为综合招聘专场,场内招聘时间为8点30分至15点。

从电子商务招聘专场情况来看,主办方在区块功能设置上接地气,其中最大的亮点是开设线上直播招聘区。在“义乌人社政策直播间”,身穿红马甲的工作人员化身“主播”就义乌相关人才政策进行宣传,并实时开展线上答疑互动。作为2020年度“市县联动”促进高校毕业生就业创业服务月活动的核心板块,今年的人才交流会活动线上线下齐发力,共同搭建人才平台。据不完全统计,昨天的电子商务招聘专场共有参会企业117家,提供岗位3258个,现场接待人数2295人次,登记人次571人次,现场达成初步就业意向262人次,现场录用53人次。

全媒体记者 林晓燕 实习生 叶赛丽 摄